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中学校数学 第２学年

生徒用解答

次の計算をしなさい。

（１）２×(－５ ) （２）９＋３×(－５)２

＝２×(－２５) ＝９－１５
＝－５０ ＝－６

次の方程式を解きなさい。
（２）２ x ＋１２＝７－３ x

（１）－２x ＝３－ x ２ x ＋３ x ＝７－１２

－２x ＋ x ＝３ ５ x ＝－５
－ x ＝３ x ＝－１

x ＝－３

次の計算をしなさい。

（１）(３ x －２ y)＋(２ x ＋ y) （２）３（x－ y）－４（２ x＋３ y）
＝３ x －２ y ＋２ x ＋ y ＝３ x－３ y－８ x－１２ y
＝３ x ＋２ x －２ y ＋ y ＝－５ x－１５ y
＝５ x － y

（３）(－３a) ×２ab （４）ab ２÷ b ×４ a２ ２

＝(－３a)×(－３a)×２ab ＝ ab ×４a２

＝９a ×２ab ＝４a２b２ ２

＝１８a b３ ２

x ＝－２、y ＝３のとき、－４ x ＋ y の式の値を求めなさい。
３

－４x ３＋ y
＝－４×(－２)３＋３
＝－４×(－８)＋３
＝３２＋３
＝３５

１

x ＝－３

２

x ＝－１

３

４

３５

累乗の計算に注
意しましょう。

※次のページにも、問題があります。

乗法を先に
計算します。

分配法則を使って（ ）をはずすときの符号に
気をつけましょう。

累乗の計算に注
意しましょう。

ほっかいどうチャレンジテスト

夏休み版①
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次の連立方程式を解きなさい。

（１） －２ x ＋３ y ＝４ …① （２） ４x ＋２y ＝５ …①

２ x ＋５ y ＝１２ …② x ＋ y ＝２ …②

（３） ３x ＋２y ＝９ …① （４） y ＝２ x －１ …①
７x ＋３y ＝１６ …② y ＝ x ＋３ …②

（５） ３ x－２ y＝９ …① （６）
２.５x＋０.５y＝２０.５ …②

２ x ＋ y ＝７ …②

x ＝４、y ＝７

x ＝７、y ＝６

x ＝１、y ＝２

①－②×２より
＋）４x ＋２y ＝５
－) ２x ＋２y ＝４

２x ＝１

x ＝
１
２ …③

③を①に代入すると
２＋２ y ＝５

y ＝３
２

①×３－②×２より
－） ９ x ＋６ y ＝２７
－）１４ x ＋６ y ＝３２

－５ x ＝－５
x ＝１ …③

③を①に代入すると
３＋２ y ＝９

２ y ＝６
y ＝３

①＋②×４より
３ x－２ y＝９

＋）１０ x＋２ y＝８２

１３ x ＝９１
x ＝７ …③

③を①に代入すると
２１－２ y ＝９

y ＝６

①×６－②×２より
－）３ x ＋２ y ＝６
－）４ x ＋２ y ＝１４

－ x ＝－８
x ＝８ …③

③を②に代入すると
１６＋ y ＝７

３ y ＝－９

x ＝
１
、y ＝

３
２ ２

x ＝１、y ＝３

x ＝８、y ＝－９

５

係数に小数を含む
方程式は、全ての項
が整数となるような
数を両辺にかけて、
係数を整数にしてか
ら計算しましょう。

係数に分数を含
む方程式は、分母
の最小公倍数を両
辺にかけて、係数
を整数にしてから
計算しましょう。

①＋②より
－２ x ＋３ y ＝４

＋） ２ x ＋５ y ＝１２
８ y ＝１６

y ＝２ …③
③を②に代入すると

２ x ＋１０＝１２
２ x ＝２

x ＝１

求めた値をもとの方程式に代入したり、代入法
で考えたり、消去する文字を変えたりして、解が
正しいかどうかを確かめましょう。

x y
＋ ＝１ …①

２ ３

②に①を代入すると

２ x －１＝ x ＋３

２ x － x ＝３＋１

x ＝４ …③
③を②に代入すると

y ＝４＋３

y ＝７


